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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:ΠΑΤΣΙΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

 

 

 

  

 

     

 

ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

1. Να λύσετε την ανίσωση :  213 3 73 49
x x

6 2 6 3

    
       

 
  

2. Δίνεται η δευτεροβάθμια εξίσωση 2 2
4x 4(2 3)x 4 3 0       (1) 

  α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει πραγματικές ρίζες για κάθε θ R. 

  β) Αν x1,x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης (1),να αποδείξετε ότι 
1 21 x x 5     

 

3. Δίνεται η δευτεροβάθμια εξίσωση 2
4x 4x 0    . 

  α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει πραγματικές ρίζες για κάθε θ R. 

         β) Αν x1,x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης (1), να βρείτε την τιμή της παράστασης                      

             1 2

2 1

x x

x x
    ,όταν 

49

6


    

4. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ,με υποτείνουσα ΒΓ=2x cm και ˆ rad
8


  .Έστω ΑΗ   

  το ύψος και ΑΜ η διάμεσος που αντιστοιχούν στην υποτείνουσα. Να βρείτε :  

  α) τη γωνία AMH  , 

  β) τα τμήματα ΑΗ και ΗΜ ,συναρτήσει του x 

  γ) το 
8


  και το 

8


  

5. Δίνεται γεωμετρική πρόοδος (αν) με 2

2

43

3


    και 2

5

89
4

4


     

  α) Να βρείτε τον λόγο και τον πρώτο όρο της προόδου (αν) 

  β) Να υπολογίσετε την 10
4

3

  
    

 
  

6. Δίνεται η συνάρτηση 6 3
f (x) x 16x 65     

  α)Να αποδείξετε ότι η f έχει ελάχιστο το 1 

  β) Να βρείτε για ποια τιμή του x ισχύει ότι : 3 3
x (x 16) (7 x) 65       

 

7. Δίνονται οι παραστάσεις :
2 2

1 1
A 1 1

  
      

      
 και      

  2 2 2(1 ) (1 )           . 

   α) Να αποδείξετε ότι παραστάσεις Α και Β έχουν σταθερή τιμή και να τη βρείτε 

   β) Αν για τη γωνία ω ,με 
3

2


    ,ισχύει 


 


 ,να βρείτε την εφω ,το ημω και  

        το συνω. 

 

8. Δίνεται το σύστημα :
x y 3

x y 4

    

     
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   α) Να αποδείξετε ότι το σύστημα έχει μοναδική λύση για κάθε τιμή του α R 

   β)Αν (x0,y0) είναι η μοναδική λύση του συστήματος ,να βρείτε την τιμή της  

       παράστασης 2 2

0 0x y    . 

 

9. Δίνεται η εξίσωση : 2 2
4x (5 3 )x 0       (1). 

  α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει πραγματικές ρίζες για κάθε τιμή του α R. 

  β) Έστω  x1,x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης (1).Αν ισχύει : 
1 2

1 1 9

x x 2
    και 

2


       

      , να βρείτε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας α 

 

10. Δίνεται γωνία ω 0,
2

 
 
 

 για την οποία ισχύει ότι :
2

7 1
5


 

  
  

  Θεωρούμε ένα δειγματικό χώρο Ω και τα ενδεχόμενα του Α,Β για τα οποία ισχύουν : 

  P(A)=ημω  ,p(Β)= εφω  και p(ΑΒ) =συνω 

  α) Να αποδείξετε ότι 
3

p(A)
5

   

   β) Να βρείτε την πιθανότητα  p(ΑΒ) 

 

  γ) Για μια γωνία θ  
3

,
2

 
 
 

 ,η εφθ ισούται με την πιθανότητα να πραγματοποιηθεί   

      το Β και να μην πραγματοποιηθεί τοΑ. Να βρείτε το ημθ 

 

11. Δίνεται η συνάρτηση : 
2 2

25 17
x (7 x) x

2 2
f (x)

4
2 2 (16 x)

5 5

    
        

   


 
    

 . 

  α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f 

  β) Να βρείτε την τιμή 
4

f
3

 
 
 

  

  γ) Να εξετάσετε αν η f είναι άρτια ή περιττή 

 

12. Δίνεται η συνάρτηση:
29

f (x) 1 x 1 (11 x)
2

 
        

 
  

          α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f και να βρείτε το πεδίο ορισμού της 

          β) Να εξετάσετε αν η f είναι άρτια ή περιττή 

          γ) Να αποδείξετε ότι η  f έχει περίοδο Τ =π  

 

13. Δίνεται η συνάρτηση: 
2

19 27
x x

2 2
f (x)

13
(5 x) (11 x)

3

    
      

   



     

  

         α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f και να βρείτε το πεδίο ορισμού της 

         β) Να βρείτε τις τιμές f
2

 
 
 

 και  f
2

 
 
 

 

         γ) Να εξετάσετε αν η f είναι άρτια ή περιττή 

 δ) Να αποδείξετε ότι η  έχει περίοδο Τ=2π  
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14. Δίνεται η συνάρτηση:
17

f (x) 2 (7 2x) 2x
2

 
     

 
  

  α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f 

  β) Να βρείτε την περίοδο Τ, τη μέγιστη τιμή Μ και την ελάχιστη τιμή μ της f 

  γ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για x      

 

15. H γραφική παράσταση της συνάρτησης 
7

f (x) (11 3x) 3 x
2

   
       

  
    

  διέρχεται από το σημείο 
35

,2
18

 
 
 

  

  α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f 

  β) Να βρείτε τον αριθμό β 

  γ) Να βρείτε την περίοδο Τ, τη μέγιστη τιμή Μ και την ελάχιστη τιμή μ της f 

  δ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 0 x 2    

 

16. Δίνεται η συνάρτηση:
37 25

f (x) 4 2 (24 x) x (21 x)
6 2

  
         

 
. 

  α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f 

   β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της g(x) f (x)   για 0 x 2    

 

17. Δίνεται η συνάρτηση f : RR για την οποία ισχύει :3f (x) f ( x) 4 3x     για κάθε  

  xR. 

  α)Να βρείτε το f(0) 

  β) Να βρείτε  τον τύπο της f 

  γ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 0 x 2    

 

18. Δίνονται οι συναρτήσεις  f (x) 2 5 2 ( 2 )x         και g(x) 4 x
2


     

  με  α>0 και α+2β>0.Οι συναρτήσεις f και g έχουν την ίδια μέγιστη τιμή και η f έχει  

  διπλάσια περίοδο από τη g. 

  α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β 

  β) Να βρείτε την τιμή της παράστασης 
11 19

g g
4 6

    
     

   
  

  γ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για x 2     

 

19. Δίνεται η συνάρτηση f (x) | x | x     

  α) Να αποδείξετε ότι η f έχει περίοδο 2π 

  β) Να βρείτε την τιμή 
43

f
6

 
 
 

  

  γ) Να αποδείξετε ότι f x f x
2 2

    
     

   
  

  δ) Όταν 0 x 2    ,να γράψετε τον τύπο της f χωρίς το σύμβολο της απόλυτης τιμής 

  ε) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f για 0 x 4    
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20. Δίνεται δειγματικός χώρος Ω και τα ενδεχόμενα Α και Β για τα οποία ισχύουν :    

                                     


5

p(A B) p(A B)
6

1
p(A B) P(B A)

6


   


    


 . 

 Θεωρούμε τη συνάρτηση  f (x) p( ) p(A) p)B) x       

 α)Να βρείτε τις πιθανότητες p(A) και p(B) 

 β)Να βρείτε την τιμή της παράστασης : 
39

K f (17 ) f f (75 )
2

 
     

 
  

 γ) Να βρείτε την περίοδο Τ,τη μέγιστη τιμή Μ και την ελάχιστη τιμή μ της f 

 δ)Αν επιπλέον η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο     

    , p[(A B) (B A)]
p(B)

 
    
 

 ,τότε : 

i)  να βρείτε την p(AB) 

     ii) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f όταν 
4

p( ) x
p(A B)


  


  

 

21. Δίνεται η συνάρτηση f (x) ( 1) ( x)     ,με α,β>0. 

  Αν η f έχει μέγιστη τιμή 3 και περίοδο 4,τότε: 

  α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β 

  β) Να βρείτε την ελάχιστη τιμή της f ,καθώς και για ποια x παίρνει την τιμή αυτή 

  γ) Να λύσετε την εξίσωση 
3

f (x)
2

   

  δ) Να λύσετε την εξίσωση f (x) f (x 1) 0    

 

22. Δίνεται η συνάρτηση 
17

f (x) (7 x) x
2

 
     

 
  

  α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f 

  β) Να λύσετε την εξίσωση f (x) 3f x
2

 
  

 
 

  γ) Να λύσετε την εξίσωση 2f (x) 3 1 f (x)   

 

23. Η γραφική παράσταση της συνάρτησης : f (x) ( x) ( x)     διέρχεται από   

  τα σημεία 
1

A ,3
3

 
 
 

 και 
23

B , 3
6

 
 
 

  

  α) Να βρείτε τους αριθμούς α και β 

  β) Να λύσετε την εξίσωση f(x)=0 στο διάστημα [-1,2] 

       

24. Δίνεται η συνάρτηση 
2

x
f (x)

x





  

  α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f 

  β) Η γραφική παράσταση της f  διέρχεται από τo σημείο 
31 10

A ,
6 3

 
 
 

,να βρείτε τον  

      αριθμό α 

  γ) Για την τιμή του α που βρήκατε ,να λύσετε την εξίσωση f(x)=α 
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25. Οι  αριθμοί :
1 x x

,2,
x 1 x

  

 
 με x≠ κπ ,κZ,αποτελούν διαδοχικούς όρους  

   αριθμητικής προόδου. Να βρείτε το x. 

 

26. Οι  αριθμοί :  
2

2 2
x,2 x. 1 x     με x ≠ κπ 

2


  ,κZ αποτελούν διαδοχικούς όρους  

  γεωμετρικής  προόδου .Να βρείτε το x. 

 

27. Δίνονται οι συναρτήσεις : 
21

f (x) 3 4x (21 4x)
2

 
     

 
 και   

  
37

g(x) 2x (37 2x)
2

 
     

 
. 

  α) Να απλοποιήσετε τον τύπο της f 

  β) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της g 

  γ) Να αποδείξετε ότι η g είναι σταθερή 

  δ) Να λύσετε την εξίσωση f(x)=g(x) 

 

28. Δίνονται οι  αριθμοί 1,ημx+1,ημx+3,όπου x πραγματικός αριθμός. 

  α) Να αποδείξετε ότι οι αριθμοί αυτοί με την σειρά που δίνονται δεν μπορεί να  

      ,τότε: 

  

 β) Αν 0 ≤ x ≤ π και οι αριθμοί 1,ημx+1,ημx+3 με τη σειρά που δίνονται , είναι  

      διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδου ,τότε : 

              i) Να αποδείξετε ότι x
2


 ,  

      ii) αν λ είναι ο λόγος της παραπάνω γεωμετρικής προόδου ,να λύσετε την εξίσωση: 

          y y
y


   


  

 

29. Δίνεται η συνάρτηση : f(x)=5λ+λσυνx με λ>0,η οποία έχει ελάχιστη τιμή μ και μέγιστη  

  Μ .Οι αριθμοί μ,λ+120,Μ αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδου. 

  α) Να βρείτε την τιμή του λ 

  β) Να λύσετε την εξίσωση : x 4 x 7 x ... 43 x f (x)           

 

30. Δίνεται το σύστημα:
x 2y 1

x y

 


  
 ,όπου θ ≠κπ,κZ 

  α) Να αποδείξετε ότι το σύστημα έχει μοναδική λύση για κάθε  θ ≠κπ,κZ. 

  β) Αν (x0,y0) είναι η μοναδική λύση του συστήματος, να βρείτε για ποιες τιμές του θ  

      ισχύει ότι : 0 0x y 3    

 

31. Δίνονται οι συναρτήσεις : f (x) 2x  και  g(x) 2x .Θεωρούμε τη συνάρτηση  

h(x),της οποίας η γραφική παράσταση προκύπτει από δύο διαδοχικές μετατοπίσεις της 

Cf, μία οριζόντια κατά 
12


 προς τα αριστερά και μία κατακόρυφη κατά μία μονάδα προς 

τα κάτω.  

        α) Να βρείτε τον τύπο της h 

        β) Να λύσετε την εξίσωση h(x)=0 

        γ) Να βρείτε για ποια x η h παίρνει την ελάχιστη τιμή της 
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        δ) Θεωρούμε και τη συνάρτηση φ(x),της οποίας η γραφική παράσταση προκύπτει από   

             μία οριζόντια μετατόπιση της Cg κατά 
6


 προς τα δεξιά .Να λύσετε την εξίσωση  

             h(x)=φ(x) 

 

32. Δίνονται τα ενδεχόμενα Α και Β ενός δειγματικού χώρου Ω για τα οποία ισχύει : 

Η πιθανότητα να πραγματοποιηθεί το Α και να μην πραγματοποιηθεί το Β είναι 
3

8
  

P(AB)=εφφ ,όπου φ  0,
2

 
 
 

 ,με 
3

5
   , 

 p(A) (11 )      και  
9

p( )
2

 
    

 
για κάποια γωνία θ  0,

2

 
 
 

 

      α) Να βρείτε τις πιθανότητες p(A) και p(B) 

      β) Να λύσετε την εξίσωση :    

          
 

2

3
p (A B) (B A)

p(A B) x p(A B) x p( )
x

   
        

 
   

 

 

 

 

 

 


